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Κύριες και Κύριοι,

Χαιρετίζω με ικανοποίηση την σημερινή γενική σας 

συνέλευση.

Εκπροσωπείτε ένα δυναμικό και σημαντικό τμήμα του 

παραγωγικού δυναμικού της πατρίδας μας, που με την 

δημιουργικότητα και επινοητικότητά του πέτυχε μέσα στον 

τελευταίο χρόνο αξιόλογη πρόοδο και συνέβαλε σημαντικά 

στη γενικότερη βελτίωση των οικονομικών επιδόσεων της 

χώρας μας.

Η Ελλάδα σήμερα κάνει αποφασιστικά βήματα μπροστά. 

Πετυχαίνει τους μεγάλους της στόχους.

Διαμορφώνει νέες και ελπιδοφόρες για όλους τους πολίτες 

της συνθήκες ανάπτυξης, προοπτικής και προόδου.

Η Ελλάδα τα τελευταία χρόνια έχει ολοκληρώσει έναν 

ιστορικό κύκλο οικονομικής και κοινωνικής πορείας και 

εισέρχεται πλέον με δυναμισμό σε ένα νέο κύκλο 

ανάπτυξης και προοπτικών. Η οικονομία μας τα τελευταία 

δύο χρόνια έζησε την εκδήλωση σοβαρών οικονομικών 

κρίσεων στη Ν.Α. Ασία, στη Ρωσία, ενώ πρόσφατα 

αισθάνθηκε την ανάσα του πολέμου λίγο δίπλα από τα 

σύνορά μας. Τις εξελίξεις αυτές όχι μόνο τις 

αντιμετωπίσαμε με σύνεση, σταθερότητα, ψυχραιμία και 

αποτελεσματικότητα, και όχι μόνο. Ταυτόχρονα 

προχωρήσαμε και αρκετά βήματα μπροστά. Λίγα χρόνια



πριν η οικονομία μας θα ήταν αδύνατο να αντιμετωπίσει 

τις εξελίξεις αυτές χωρίς αισθητές παρενέργειες.

Σήμερα, η εμπιστοσύνη, για την οικονομία, την οικονομική 

πολιτική, τις προοπτικές της χώρας αποτελεί μια σοβαρή 

κατάκτηση, ένα μεγάλο επίτευγμα όλων, που έχει 

αποφέρει πολλαπλά οφέλη στη χώρα, και πρέπει να 

διαφυλαχθεί με κάθε τρόπο.

Αυτό που μέσα σε ελάχιστο χρόνο πετύχαμε είναι να μην 

κινδυνεύει πια το εισόδημα, οι αποταμιεύσεις, η 

απασχόληση, ο επιχειρηματικός προγραμματισμός, η 

θέση της μικρομεσαίας επιχείρησης, του επενδυτή, από 

τυχαίες, λανθασμένες ή μικροπολιτικού χαρακτήρα 

αποφάσεις. Την κατάκτησή μας αυτή, δεν πρόκειται να τη 

θυσιάσουμε για βραχυχρόνιους σκοπούς. Η κυβέρνηση 

μας δεν θα θέσει σε κίνδυνο τους στρατηγικούς στόχους 

της χώρας, τις θυσίες του λαού, την εμπιστοσύνη και τη 

σταθερότητα στην οικονομία. Θα διαφυλάξουμε με κάθε 

τρόπο τις κατακτήσεις και τα επιτεύγματα, του ελληνικού 

λαού, που αποτελούν το στέρεο θεμέλιο της νέας πορείας. 

Η γραμμή μας είναι ξεκάθαρη.

Μέσα σε λίγα χρόνια η Ελλάδα από ουραγός έγινε 

πρωτοπόρος σε όρους αναπτυξιακών επιδόσεων στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ανταγωνιστική της θέση μέσα σε



μια μόνο χρονιά βελτιώθηκε από την 36η στην 31η 

σύμφωνα με στοιχεία διεθνών φορέων.

Στο χρόνο που πέρασε, ο τομέας της βιομηχανίας πέτυχε 

μια σημαντική αύξηση της παραγωγής. Ελπίζουμε, ότι 

αυτή αντανακλά μονιμότερες τάσεις στην 

ανταγωνιστικότητα και τις επιδόσεις του τομέα. Το 

σταθερό μακροοικονομικό πλαίσιο, τα επενδυτικά 

προγράμματα για MME και τη βιομηχανία, οι υποδομές, τα 

νέα δεδομένα χρηματοδότησης από τη διεθνή αγορά 

κεφαλαίων και το χρηματιστήριο δημιούργησαν ένα 

ευνοϊκό περιβάλλον ανάπτυξης πρωτόγνωρο στη χώρα.

Έχουν δημιουργήσει επίσης τις προϋποθέσεις για μια 

αποτελεσματικότερη ενίσχυση της κοινωνικής 

δικαιοσύνης, που ήταν και είναι από τα καθοριστικά 

στοιχεία της πολιτικής μας.

Τα επιτεύγματα των τελευταίων ετών ήταν αποτέλεσμα 

μιας συνολικότερης αλλαγής τόσο στην αντίληψη όσο και 

την άσκηση της πολιτικής:

Κατ’ αρχήν η κυβέρνησή μας έριξε το βάρος της στις 

εθνικές προτεραιότητες, με στόχους, προγραμματισμό 

δράσης και αταλάντευτη συνέπεια. Προσεγγίσαμε τα 

προβλήματα του τόπου με δυναμική αντίληψη, χωρίς 

δογματισμούς, χωρίς στείρες εμμονές σε προκαθορισμένα



πλαίσια σκέψης. Προσεγγίζουμε την εποχή μας 

δημιουργικά και αξιοποιούμε τις ευκαιρίες που 

προσφέρονται με γνώμονα τί ωφελεί την ανάπτυξη και την 

κοινωνική δικαιοσύνη.

Δεύτερον, έγινε μια συστηματική προσπάθεια ονομαστικής 

και πραγματικής σύγκλισης που έδωσε μια μεγάλη ώθηση 

στη θέση της χώρας διεθνώς και δημιούργησε ένα κλίμα 

στέρεης εμπιστοσύνης για τη σοβαρότητα της πολιτικής 

που ασκούμε, τις προοπτικές της και την πρόοδο της 

οικονομίας μας.

Τρίτος παράγοντας θετικών εξελίξεων ήταν, οι σημαντικές 

αλλαγές που επιτεύχθηκαν σε κάθε πεδίο της οικονομικής 

ζωής της χώρας. Εξυγίανση, σταθεροποίηση, 

αναδιάρθρωση, επενδύσεις, νέες υποδομές, 

εκσυγχρονισμός θεσμών, νέες πολιτικές, ιδιωτικοποιήσεις, 

για να αναφερθώ επιλεκτικά στις κυριότερες. Ταυτόχρονα 

επιτύχαμε να αυξήσουμε τις κοινωνικές δαπάνες για να 

αντιμετωπίσουμε σωρευμένες ελλείψεις.

Το “μίγμα” των τριών αυτών παραγόντων δημιούργησε μια 

οικονομία ανθεκτική, συνεκτική, δυναμική. Θεμελίωσε 

νέες προοπτικές για την Ελλάδα.

Άνοιξε νέους ορίζοντες.

Ένα καλύτερο μέλλον για όλους.



Σήμερα, έχουμε εκπληρώσει τις περισσότερες 

προϋποθέσεις για την ένταξή μας στην ΟΝΕ. Δίνουμε 

ακόμα τη μάχη για τον πληθωρισμό.

Αυτή τη μάχη,

τη μάχη που δίνουμε για τον πληθωρισμό σας ζητώ να τη 

στηρίξετε. Γιατί εσείς, οι παραγωγικές δυνάμεις είστε 

βασικοί συντελεστές στη διαμόρφωση των τιμών. Η 

κυβέρνηση, και η χώρα, για να επιτευχθεί ο στόχος αυτός 

χρειάζονται τη δική σας συμβολή. Η αγορά δεν μπορεί να 

χειραγωγηθεί με διοικητικές παρεμβάσεις.

Κυρίες και Κύριοι,

Έχοντας πετύχει τους στόχους μας θα προχωρήσουμε 

στην αίτηση ένταξης στην ΟΝΕ. Θα κριθούμε με τον ίδιο 

τρόπο, με τα ίδια περιθώρια αξιολόγησης, με την ίδια 

βάση που κρίθηκαν και οι 11 πρώτες χώρες - μέλη της 

ΟΝΕ. Και αν ακολουθήσουμε με σταθερότητα την πορεία 

που έχουμε χαράξει, η Ελλάδα, την 1-1-2001 θα είναι 

ισότιμο μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Πριν μια εβδομάδα έγιναν οι Ευρω-εκλογές. Το 

αποτέλεσμά τους ασφαλώς περιέχει σηματοδοτήσεις. 

Ένα είναι βέβαιο. Ο ελληνικός λαός απαιτεί συνέχιση της 

πορείας προς τα εμπρός. Απαιτεί υπευθυνότητα και έργο. 
Περιμένει από εμάς να δουλέψουμε πιο καλά, πιο



γρήγορα, πιο αποτελεσματικά για την αντιμετώπιση των 

προβλημάτων που πολλά από αυτά είναι συνάρτηση ενός 

παρελθόντος που με την πολιτική μας σταθερά 

ξεπερνάμε. Δεν πρόκειται να αναλωθούμε σε ευκαιριακές 

κινήσεις, δεν ασκούμε πολιτική της στιγμής ούτε πρόκειται 

να κάνουμε κινήσεις που εκπνέουν σε δύο ή σε λίγες 

μέρες. Έχουμε επίγνωση των προβλημάτων και με 

σταθερότητα και αποφασιστικότητα εργαζόμαστε για την 

αντιμετώπισή τους. Η πολιτική που θα ακολουθήσουμε, 

θα συνεχίσει με σταθερότητα και με διορατικότητα στην 

ίδια πορεία, τάσσοντας προτεραιότητες που εξυπηρετούν 

τον ελληνικό λαό, τα δικαιώματα, τις προοπτικές και το 

μέλλον του. Σταθμίζοντας τί είναι σήμερα πρωτεύον και τί 

δευτερεύον για τη χώρα. Τα πεδία στα οποία η κυβέρνηση 

καλείται να βελτιώσει τις επιδόσεις της είναι εκεί που 

υπάρχουν προβλήματα. Όχι αυτά στα οποία έχουν 

καταγράψει επιτυχίες και πρόοδο.

Έχουμε ν’ αντιμετωπίσουμε σημαντικές βραχυχρόνιες και 

μακροχρόνιες προκλήσεις :

• Την ολοκλήρωση των προσπαθειών ένταξης στην ΟΝΕ, 

και τη δημιουργία συνθηκών μακροχρόνιου σταθερού 

ορίζοντα για επενδυτές, αποταμιευτές, νοικοκυριά.

• Την ολοκλήρωση του επενδυτικού έργου στις υποδομές, 

που θα βελτιώσουν την ποιότητα ζωής των πολιτών και



θα ενισχύσουν σοβαρά την ανταγωνιστικότητα της 

οικονομίας.

• Τη βελτίωση των κρατικών λειτουργιών σε τομείς που 

πραγματικά υπάρχει ανάγκη εκσυγχρονισμού και 

αναβάθμισης των κρατικών υπηρεσιών.

• Την προετοιμασία της χώρας για την μετα-ΟΝΕ εποχή, 

κυρίως με έμφαση στην ανταγωνιστικότητα, την 

τεχνολογία, την εκπαίδευση, την απασχόληση, και 

γενικότερα την ικανότητα προόδου σε συνθήκες 

εντεινόμενου ανταγωνισμού, αλλά και μεγαλύτερης 

νομισματικής σταθερότητας.

• Τη διαφύλαξη του κοινωνικού κράτους και την 

προώθηση εκείνων των πολιτικών που θα ενισχύσουν 

την κοινωνική συνοχή και την κοινωνική αλληλεγγύη.

Στη διάρκεια της κυβερνητικής μας θητείας θέλουμε να 

ολοκληρώσουμε τις αλλαγές εκείνες με τις οποίες η 

Ελλάδα θα πορευτεί στο νέο αναπτυξιακό της κύκλο, θα 

ενταχθεί στο ιστορικό σχήμα της ΟΝΕ, θα οικοδομήσει μια 

κοινωνία δημιουργική και με δυναμική προοπτική, μία 

κοινωνία αλληλεγγύης και δικαιοσύνης.

Πιστεύω ότι σ’ αυτή την πορεία πρέπει να στρατευτούμε 

με όραμα και με πίστη. Να στρατευτούμε όλοι οι Έλληνες 

με όραμα και πίστη. Ένα όραμα που ξεπερνάει τους



πολιτικούς διαχωρισμούς και πρέπει να αγκαλιάζετε απ’ 

όλους τους Έλληνες. Όσες φορές ακολουθήσαμε το 

μονοπάτι της συλλογικής σύνεσης και της στρατηγικής 

προώθησης των εθνικών μας συμφερόντων πετύχαμε. Οι 

κοινωνικές και παραγωγικές δυνάμεις που προσβλέπουν 

στην ισότιμη Ευρωπαϊκή πορεία, που μάχονται για μια 

σύγχρονη κοινωνία, δίκαιη με αναπτυξιακή δυναμική, για 

μια ισχυρότερη χώρα αναγνωρίζουν τις προϋποθέσεις 

που χρειάζονται για να πάμε και άλλο μπροστά. Τις 

στηρίζουν.

Σε μια τέτοια προοπτική, εκφράζω την ευχή και τη 

βεβαιότητα, ότι τον επόμενο χρόνο η συνέλευσή σας θα 

διεξαχθεί κάτω από ακόμα πιο ευνοϊκές συνθήκες απ’ ότι 

σήμερα. Συνθήκες που θα είναι οι καλύτεροι οιωνοί για 

την είσοδο της Ελλάδας στη νέα εποχή, στον 21ο αιώνα.

Και μπορώ να διατυπώσω τη θέση ότι η κυβέρνησή μας 

θα έχει παίξει αποφασιστικό ρόλο στην πορεία αυτή, την 

πορεία προς την νέα εποχή.

Σας ευχαριστώ.


